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V minulom čísle sme informovali, že repozitár Univerzity Mateja Bela 
rUMBa bol zaregistrovaný v adresári repozitárov s otvoreným 
prístupom OpenDOAR – Directory of Open Access Repositories [1]  
a krátko na to aj v obdobnom registri ROAR – Registry of Open Access 
Repositories [2]. Univerzitná knižnica UMB sa následne uchádzala  
o posúdenie súladu repozitára s medzinárodnými štandardmi 
zadefinovanými v OpenAIRE Guidelines for Literature, Institutional 
and Thematic Repositories. OpenAIRE je nezisková organizácia, 
ktorej poslanie úzko súvisí s poslaním Európskej komisie – 
poskytovať neobmedzený, bezbariérový a otvorený prístup  
k výstupom výskumu financovaného z verejných zdrojov v Európe 
cielenou podporou otvorenej vedy a tvorbou infraštruktúry a služieb 
pre vedeckú komunikáciu. V súčasnosti ponúka širokú paletu 
podporných služieb [3], poskytuje poradenstvo v oblasti 
implementácie otvorenej vedy a realizuje rôzne druhy školení pre 
vedeckú komunitu. Za Slovensko je členskou inštitúciou  
a kontaktným miestom Centrum vedecko-technických informácií 
Slovenskej republiky v Bratislave.  
 
Vyššie spomínaný návod popisuje štandardy, ktoré sú nevyhnutné  
na zabezpečenie kompatibility repozitárov s infraštruktúrou 
OpenAIRE – Open Access Infrastructure for Research in Europe [4]. 
Štandardy spĺňajú požiadavky na otvorený prístup, ktoré vyžadujú 
Európska komisia, Európsky cloud pre otvorenú vedu (viac informácií  
o cloude si môžete prečítať na str. 4) a poskytovatelia finančných 
prostriedkov na vedu a výskum. Zároveň podporujú možnosť 
vyhľadávania publikácií a využívanie služieb, ktoré portál OpenAIRE 
ponúka. Repozitár rUMBa sa tak stal súčasťou OpenAIRE Explore [5]. 
Ako jediný z piatich slovenských repozitárov, registrovaných v tejto 
službe, má potvrdenú validáciu na úrovni OpenAIRE Basic (DRIVER 
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OA), ktorá umožňuje harvestovanie publikácií z repozitára do tejto 
nadnárodnej služby. 
 
Ďalším cieľom univerzitnej knižnice bude zlepšovať úroveň 
kompatibility so štandardmi OpenAIRE prechodom na najnovšiu 
verziu softvéru DSpace, ktorý sa na budovanie rUMBy využíva.  
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